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16 ÜTOK NA SOUKROMÍ
Ze stejnojmenné knihy Arthura Millera 
Užitečnost samočinných počítačů má pro 
občany U SA  dost nepříjemný rub. Shro
mažďují totiž ipformace o všem a každém. 
Z  Američanů se stává,, společnost osobních 
spisů".

20 VARIACE NA SOUČASNÉ TÉMA 
Gennadij Rožděstvenskij, Rodion Ščedrin, 
Litěraturnaja gazeta
Rozhovor skladatele a dirigenta -  ž e  q  hudbě, 
není ani třeba dodávat. Ovšem oba umělci 
mluví i o mnoha problémech s ní spojených.

34 ZÁHADNÁ TVÁŘ MEXIKA 
Richard Hall, The Observer Magazine
Podle nejrůznějších objevů jsou předkolum- 
bovské civilizace v Americe starší, než se 
myslelo. Tak jako Heyerdahl se plavbou 
na člunu pokusil dokázat možnost, že 
do Ameriky se lidé přeplavili přes oceán 
už před 3000 lety, hledal i autor v Mexiku 
důkazy o dávném spojení obou kontinentů.

38 VÍTĚZSTVÍ NAD CHŘIPKOU?
Dr. Claudine Escoffierová-Lambiottová, 
Le Monde
Proměnlivost a odolnost chřipkového viru 
způsobuje, že boj s epidemiemi začíná každý 
rok obvykle znovu. V  Pasleurově ústavu 
však objevili nyní zákony této variability.

30 NENÁVRATNÝ ČAS
Luis Montanez, Blanco у Negro
K dy si člověk poprvé začal uvědomovat 
čas a kdy pocítil potřebu čas měřit? Hodiny, 
jak  je  známe dnes, jsou staré sotva 800 let, 
ovšem hodiny sluneční. Mechanické časo
měřiče jsou ještě o pár století mladší.

36 MIREILLE. . .
a také o francouzském průmyslu písniček 
Podle Paris Match, Le Monde, ĽExpress, 
Le Nouvel Observateur
Příjmení samozřejmě Mathieuová, údajná 
nástupkyně Edith Piafové. K dysi skromná 
dívenka, dnes hvězda, která nemá čas skoro 
ani žít. Na honorářích však dostává třicet 
tisíc franků za večer.

UŠI PRO NĚMOTU NĚMÉ TVÁŘE 
Rafael L. Niiiyoles, Triunfo
Oláska, zda se svírala mohou naučit lidské 

• řeči, zajímá lidi po staletí. Problém je  však
jin ý : nač by to dělala, když m ají své doro
zumívací prostředky.

M * *  BÍLÉ KOUZLO A MISTŘI KOUZELNÍ-
Cl -  П.
Ota Mašek, psáno pro 100 +  1 ZZ
Necelých třicet let tenisu po druhé světové 
válce přineslo rozšíření tohoto sportu 
po všech kontinentech a dalo vyrůst špičko
vým  hráčům, kteří z  dřívějších vleklých 
soubojů na dvorcích udělali drama.

r W y  VRAKY STRAŠÍ AMERIKU 
"■ *  Roland Schiller, Reader’s Digest

Doslova straší, protože Spojené státy jsou 
zaplaveny opuštěnými rezavějícími auty. 
Nerudovský fejeton o slamníku s klasickým  
názvem „Kam  s ním ?“ je  v Americe možno 
aplikovat na dvacet miliónů vraků.

9  KRONIKA
^  ^  Pohled svrchu /  Tituly po italskú / Babič- 
5 0  k“ vyu*uj® háráte /  Fotonová ře í buněk / 

Cviření pro deset prstů / Dědečkovo zlato 
je  pryí /  Tajemství nejnienších mumii /  
Staré a nové comics /  Revoluce v energe
tice? /  Trpasličí hroch /  Jak nevyhrát v lo
terii / Nikdy neříkejte, íe  jste v pořádku /  
V balónu přes Alpy / Čtyřkolka budouc
nosti /  Je vesmír jediný kolosální magnet?/ 
Žula na Venuši /  Královnin šéfkuchař / 
Hudba ze záhrobí /  Bulharsko -  světový 
vývozce cigaret /  Láhev, která se sama 
„uklidí“ / Hlas prozradí zločince /  Ochra

, na elektrických motorů / Vonná káva pro 
alergické labužníky /  Saharští lovci z doby 
kamenné

VELKÝ KLAUN S MALÝMI HOUSLIČ
KAMI 
Nědělja
Po šedesát let vystupoval pod jménem  
Crock v manéžích celého světa. Byl skutečně 
velký umělec. Mnozí ho chtěli napodobit, 
ale žádný druhý Crock se dosud neobjevil.


